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ÖSSZEFOGLALÓ 
 
 
A levegő környezeti elemként és természeti erőforrásként az Alaptörvény P) cikk szerinti a 

nemzet közös örökségének köréhez tartozó, védendő alkotmányos érték.1 Magyarország 
levegőminőség szempontjából – az erre vonatkozó összehasonlító elemzések szerint – európai- és 
világviszonylatban is az elmaradott országok közé tartozik. Egyes földrajzi régióinkban a 
kistelepülések2 levegője – különösen az őszi-téli fűtési szezonban – kirívóan szennyezett, amely 
súlyosan és közvetlenül hat az itt élők egészségére, és a hazai környezet-egészségügyi kutatások 
által feltárt halálozási illetve megbetegedési adatokban is sajnálatosan tükröződik.  

Míg 2000-ben a kisméretű szálló por összkibocsátásában a lakossági fűtés részesedése 24 % 
volt, 2013-ra ez az arány már 45 %-ra emelkedett. Friss adatok szerint (az alacsony fűtőértéke és 
magas káros-anyagtartalma miatt) legrosszabb minőségű lignit háztartási, lakossági fűtés célú 
használata 2007-hez képest négyszeresére emelkedett, amely jellemzően a kirívóan rossz 
levegőminőségű régiók levegőjét károsítja még inkább. 

A háztartási tüzelőberendezésekre Magyarországon ma – az általános kibocsátási határértékek 
elvi előírásán túl – semmilyen jogszabály nem vonatkozik, így megfelelő jogi eszközök hiányában 
a lignit és az egyéb rossz minőségű, szilárd tüzelőanyag eltüzelése teljességgel ellenőrizetlen és 
ellenőrizhetetlen.  

Ezért mind a jelen, mind a jövő nemzedékek érdekeinek az felelne meg, ha a legrosszabb 
minőségű szilárd tüzelőanyagok eltüzelésére csak a megfelelő szűrőberendezéssel rendelkező, 
nagyobb teljesítményű ipari tüzelőberendezésekben kerülhetne csak sor, és azok a lakossági 
fűtés céljára nem volnának forgalomba hozhatók. Ennek érvényesítésére a szószóló 
állásfoglalásában felhívja a figyelmet arra, hogy mindenképpen szükséges a lakossági 
felhasználásra forgalomba hozható szilárd tüzelőanyagok minőségi követelményeinek 
jogszabályi meghatározása, így különösen a tüzelőanyagok fűtőértéke, fajlagos 
kéntartalma és finom szálló por kibocsátása tekintetében.  

 
 
Budapest, 2016. november 29. 
 
 
      Szabó Marcel, a jövő nemzedékek szószólója 
 

A teljes állásfoglalás itt olvasható 

 
 

 

                                                 
1
 Az alapvető jogok biztosa és jövő nemzedékek érdekeiért felelős helyettese kiemelt figyelmet fordítanak a 

levegő állapotára, amelyet számos korábbi vizsgálat is alátámaszt: JNO- 6417-2008., JNO1730/2009, JNO-

1975/2009, JNO-420/2011, AJB-682/2012., AJB-3360/2012., AJB-7524/2012., AJB-2031/2014., AJB-

695/2016.  
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 5000 főnél kisebb lélekszámú települések 
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